



请输入关键字

[黑龙江省环保厅](#) | [信息公开](#) | [环境管理](#) | [民众交流](#) | [在线办公](#) | [环境质量](#) | [返回首页](#)
您现在位置：[首页](#) > [新闻中心](#) > [国内要闻](#)

索引号：	HB0230000/2017-05524	文号：	
发布机构：	环境信息与监控中心	生成日期	2017年12月15日
名称：	“加强保障和改善民生”研讨会在北京召开		

## “加强保障和改善民生”研讨会在北京召开

发布日期：2017-12-15



为进一步学习贯彻党的十九大精神，探讨新时代下的民生领域发展思路，12月8日，国家发展改革委社会司和联合国儿童基金会驻华代表处国际合作中心承办的“加强保障和改善民生”研讨会在北京召开。会议邀请了民生领域的近20位专家学者就教育、健康、养老等重点领域民生问题进行研讨。国家发展改革委社会司相关负责同志主持会议，并做了总结发言。联合国儿基会驻华代表处代表花楠女士、国际合作中心相关负责同志分别致词。

研讨会紧紧围绕党的十九大提出的“在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上不断取得新进展”的总体部署，既探讨了基本公共服务供需矛盾、质量提升、法律保障等基本民生制度的内容，又重点关注了对儿童、老年人等重点群体的关爱与服务，还分析了教育、卫生、养老等公共服务关键领域的发展与改革，并从收入、消费、精神文化等角度探讨了更高质量更高需求与保障问题。

大家一致认为，将学习贯彻党的十九大精神与社会发展工作实际相结合，在年底邀请专家对当前社会发展的重点、难点和热点问题进行研讨，并提出意见和建议，具有十分重要的意义，也基本达到了交流思想、深化认识、凝聚力量的目的。下一步，一是要坚持问题导向，结合国情和需要，即量力而行，突出抓重点、补短板、强弱项，聚焦贫困地区和困难群众，筑牢民生保障底线。二是要系统推进，坚持以人民为中心的发展思想，将保障作为系统工程，在坚持发展、做大蛋糕的同时，切实解决好发展的均衡性和公平性问题。三是要制度化推进，不断深化理论和政策研究，探索民生保障机制创新，以制度化的长效机制，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，努力增加群众获得感、幸福感、安全感。

来自国家发展改革委相关职能司局和委属单位、联合国儿童基金会驻华代表处，以及民政部、国务院妇工委、国务院发展研究中心、卫生发展中国老龄产业协会等单位，国家行政学院、中国社会科学院、北京大学、中国人民大学、南开大学、四川大学、南京师范大学等高校和科研机构，以及发展改革委社会司共70余人参加了会议。

来源：发展改革委网站

